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EXERCICE 1:{ 7 points )

On considére la suite { u, ) defims sur N par
u=-1
1 - & T
Uni1 = E L.+ T pourfoutn e N

1) a— Montrer par régurrance qua, pourtautn e ™, ona W, = 2
o — Montrer qus la sutie | U, ) est craizsante.

¢ — En deduire gus |a suile { u, ) est convargente.

2} Soif la suita { v, définie sur N par vo = 2 — U,
a — Monirer gue (v.) est uns suite odamélrigue de raisan % et préciser son premisr
terme v..

b — Exprimer v, en foncion dz2 n.
¢ — En gaduirs u, en fongtion de n,

EXERCICE 2 : [ 5 points }

Un magasin propose dix survEtements de taille standard © 5 bleus, 3 noirs et 2 [aunss.

Un client vient achater irofs suneStemenis sans préciser de couleur pariculisre. Le vendeur
prerd simditanémant et au hasard trois survEemsants du stock.

11 Detsrminer le nambre de choix pozsibles.
2) Détsrminer les probabilités das dvénaments suivants :
B g Avoir trois surestsments de cauleurs différentes deux & deux »
B« Avoirtrois survEiements d= méme coulaur =
3] On désigne par X l'aléa numérigqus gui. 3 chague tirsgs ds trois survélements, associe 2
nombre de surviétaments nairs.
a— Déterminer la lo: de probabilité de X,

o = Czloulsr 'espérance mathematicue et 'écan ype ca X,



PROBLEME : ( B points )

Scit T la fonctian définie sur ] -1+x [ par fix} = x + Logl x=1) , on désigns par{ ¥} 53
courte représentative dans un plan rapports & un repére orthenerma (0,7,
1 a—Caleuler Lim f{x) &t Lim ik

¥ =1 X Fm

X2
b — Monirer gua, pourtoul x> =1, ona fix) = Py et an daduirs gus T{x) =0,
Xk

o — Dressarle tablzau de vaniation da f

2) a~— Caloufer {0} et 7{00.
D = Werfier gu'une éguation caresienne de la tangente T & (¥) au point D ast y=2 x,

3) Soit o la fonction définis sur | —1==[ . pare (O =fx)=-2x
a—Montrerques powriowt 2 = =1, anagsl = —L.

W
b — Deteminer le signs d2 o (x) pour x = —1.

c—Calculer o) et 2n déduire e signe de plx) pour x = —1.
d = Précizer 1a position relative de la courbe {(¥') et de la draita T.

4} Monter que (%) admet une branche parabolicua de direstion la droite d'squetiony =x .

o) Construire (&) el T.



